

В Москве.

Политическое значение с.-х. выставки.—Пур вызывает съезд военных делегатов.—Количество безработных подростков уменьшается.—Наркомтруда крепко связан с профсоюзами.

«Ара» развивает медно мощь.

ЛОНДОН. 2. В беседе с корреспондентом «Роста» представитель «Ара» в Лондоне Митчелл заявил, что опубликованное газетами сообщение о прекращении правительством помощи «Ара» в России не правильно. Согласно заявления Гувера, помощь будет продолжаться. «Ара» кормит 3 миллиона детей и развивает медицинскую помощь.

Тракторы.

ХАРЬКОВ. 5. Прибывший в Харьков представитель Нансена на Ук ранее Квасинг сообщил, что в Одессу прибывают 70 тракторов, заказанных Нансеном. Главная цель тракторной кампании—убедить украинского крестьянина в преимуществе тракторной обработки перед другой, заинтересовать западно-европейских промышленников и доказать несомненную выгоду для них поставок новейшего сельского хозяйства Украины. Премия Нобеля, полученная Нансеном в прошлом году в 200 тысяч крон, целиком обращена на питание голодающих России и Украины.

Медицинская помощь.

МОСКВА. 5. По инициативе уполномоченного русского Красного Креста в Англии и Лондоне организовался комитет медицинской помощи России, в состав которого вошли видные лондонские медицинские деятели.

С.-х. выставка — символ хоз. единения.

МОСКВА. 7. На вчерашнем торжественном заседании все союзского совещания выставочных комитетов Калинин отменил политическое значение выставки, которая разобьет иллюзии Европы о продолжающейся в России разрухе. Основский указал, что выставка явится символом хозяйственного единства России и косвенным ответом на обвинения в мнимом разрыве нашего хозяйст

венного организма во время революции.

Съезд политработников. МОСКВА. 6. Во время XII съезда Р. К. П. Пур вызывает совещание военных делегатов съезда. На повестке дня: работа в милиционных дивизиях, воздухофлота и агиткампании в 23 году. Второе всероссийское совещание военмором—коммунистов состоится по окончании партийного съезда.

На съезде отделов труда.

МОСКВА. 7. На открывшемся вчера всероссийском съезде отделов труда представитель ВССПУ указал, что наркомтруда все время крепко связан с профсоюзами. За последнее время им достигнуто значительное увеличение заработной платы, достигающей теперь 60 проц. довоенной нормы. В докладе от наркомтруда выступил Шмидт.

Художественная выставка.

МОСКВА. 5. На всероссийскую художественную выставку прибыли изделия киевских и полтавских мастеров Красного Креста, росписи по дереву и вышивки, являющиеся результатами поддержки украинским Красным Крестом безработных женщин в городах и кустарей в местах недородов.

Сельско-хозяйственная выставка.

МОСКВА. 6. Вчера, вечером, открылось первое всероссийское совещание представителей местных выставочных комитетов с участием 54 делегатов. Совещание открылось речью наркомзема Яковенко, подчеркившего важность сельскохозяйственной выставки для страны, 80 процентов населения которой составляют крестьяне. Массовое участие крестьянства в подготовке и работе должно вытеснить его в новые формы сельско-хозяйственных культур. Председатель выставочного комитета Брагин указал, что в деле организации выставки достигнуты значительные успехи. Финансовые затруднения, испытывавшие комитетом ранее, ныне устранены. К выставке проявляется огромный интерес со стороны Запада и Америки.

Быт и труд томских рабочих.

12-го марта, в 11 ч. утра, в помещении городского театра назначается заседание томского Губкома РКП совместно с представителями рабочих организаций и красноармейских частей.

На повестке дня: Доклад тов. Строганова. «Отчет губкома РКП перед томским пролетариатом о деятельности партии за 25 лет». Зам. заведомого губкома Каценельсон.

На Яшкинском заводе.

Завод обслуживается самоучками рабочими. Орудия производства требуют обновления. Завод выполняет производственную программу. Среди рабочих ведется профессиональная и партийная работа.

Управление заводами. Непосредственно управляет заводами инженер-химик Кубик, с помощником по хозяйству и заготовкам, старым служащим завода—Горбушиным. Хозяйство и заготовки сырья стоят на должной высоте. Имеются большие запасы лесоматериалов, камня и гиния. Директор управления ельбейства бывал на заводе на редиз. Технического персонала в промышленности не имеется. Обладает квалификациями рабочими. В технической лаборатории работает демонстрационный спец-химик и вполне со своим делом справляется. Каждый делом руководит специализированные рабочие. Необходимо хоть бы в 2-х учебных машинах чувствуются в производстве очень сильно.

Оборудование заводов. Цементный завод имеет одну паровую машину в 500 лошадиных сил. Остатки паровых машин в 250 лошади и две динамомашин на 200 сил. Все двигатели имеют до 20 проц. изношенности. Приспособления в крайней степени изношены. В котельном отделении много и грязно, изношенность труб большая. Требуется их замена. Работает только одна вращающаяся обжигательная печь. Другая бездействует и требует своего восстановления. Остатки дров, оставшиеся без исправной дрови, грозит оставкой всего производства.

Бондарная фабрика помещается в каменном одноэтажном корпусе. Производство все механизировано и электрифицировано. До 20 механических станков приводятся в движение электрическими моторами. Всего на заводе имеется 55 электромоторов. Изношенность на станках небольшая, но большая нужда в запасных деталях электрических и механических. Действующее уже спалны.

Электромоторы изолированы бетоном перегородками и помещаются под землей. Здесь же и сушилка. Для отапливания ее пользуются опилками.

Быт рабочих. Рабочие с семьями живут в заводских квартирах, пользуются от завода баней, душем, водопроводом, электричеством и имеют свой домашний скот. Санитарное состояние квартир плохое. За работ рабочих ниже заработка шахтерских рабочих. Выплата зарплаты производится товаро-продуктами на заводской лавке по ордеру. Применяется метод отпуска продуктов авансом. Цены на товары рыночные за машины пошло чужими.

Профессиональная работа начала оживляться за последние два месяца. Коллективного договора по

нают членами, профессора Иванисаилов, а членские взносы до 20 января внесли только 55 человек. Касса взаимной помощи: из 2 проц. отчисления имели на 20 января—1300 р. з. 23 г.; на 60 заявлений удовлетворено 38. По соцстрахованию есть уполномоченный. В культурном работает 2 секции—не литературная и техническая, с полосоциями—драматической, музык. хоровой, библиотечной, спортивной и лекционной. Имеется 33 музыкальных инструмента. Организован свой хор из 50 человек. Была постановка 1 концерта, 2 спектакля.

На 10 февраля было назначено открасить школы 3-хгодичного факультета. Ассигновано 1750 р. золотом. Пригодительский персонал есть свой. Имеет свой школа 1 ступени. Учителя в ней 180 детей.

Имеется принят для детей на голодающего Павлики, которые сыты, обувь, едят на средства рабочих. Для 500 детей была устроена ясла. Годово 500 аршин мануфактуры. Все расходы по переключению префурционных покрываются 10 проц. отчисления на культ нужды.

До приезда из губпрофкома строителя работница Вадера и секретаря Яковлева Меренкова работа стояла. Среди рабочих было обвальное настроение. На обслуживании коллективного договора в санитарии жились из 540 человек только 40. Теперь же работа охватывает всех рабочих поголовно. Препятствия нет.

Партийная работа. Ячейка состоит из 30 человек. Вся работа проводится в тесном сотрудничестве с фабричным по выработанному плану. Есть свои докладчики и лектора.

Работает усиленно комсомол. Работа среди женщин еще слаба, нужна энергичная работа. Распространяется нужды ясли, охрана материнства и младенчества, детский сад, площадки. Из чего нет. С этим делом одному секретарю не справиться.

Рабочие не оставляют без внимания и свою рабочую газету. На последнем собрании постановили организовать подписку на «Красный Знамя» по лехам.

Необходимо рабочим застраховаться от безработицы на случай хотя бы временной остановки завода. Для этого следует развить эксплуатацию хорошо оборудованной 2-хэтажной мельницы, лесопильной рамы, организовать горячий производство, оборудовать крупяной дорой, пресорухи, маслобойки и проч. и организовать хороший рабочий.

Энергия и инициативность рабочих в этом направлении застрахуют их от всяких случайностей.

Ив. Титов.

Разные известия.

Харьковские заводы выделывают центробежные насосы.—Ватеринославские заводы выполняют задания полностью.—Калинина приглашают на Дальний Восток.—Обороты Ирбитской армарки увеличиваются.

Наше производство.

ХАРЬКОВ. 2. Харьковский паровозостроительные заводы ежемесячно выпускают 12 центробежных насосов с производительностью в 5.000 ведер в час и с высотой подпора в 300 метров. До войны потребность Донбасса в таких насосах удовлетворялась заграничной. Производительность по дымается.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ.

5. На конференции металлургов выяснилось, что екатеринославские заводы выпонят в текущем году производственную программу полностью. На заводе «Гентке» выпробка гвоздей с октября прошлого года до февраля текущего года увеличилась в 9 раз.

Уральская промышленность.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 1. Уралпром бюро постановило закрыть убыточные заводы химтреста и восстановить таватуйский динамитный завод и пермский супер-фосфатный.

Идейное шествие.

ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНКО. 4. Началась неделя проведения, во время которой коллектив губоно взял шествие над вобч-читальней, а центральная библиотека—над одной из вобч-читальней.

Рабочий городок.

ДАРИЦИН. 4. Губисполком предложил коммунальному немедленно приступить к постройке рабочего городка на окраине Дарицина.

Зовут Калининна.

ЧИТА. 5. Общее собрание коммунистов угольных копей и съезд учителей бурято-монгольской области постановили просить Калининна приехать на Дальний Восток.

Надеждинский завод.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 4. Рельсопрокатный цех Надеждинского завода переходит на 2 смены. Пускается третья мартеновская печь и ремонтируется четвертая.

Восстанавливают хозяйство.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ. 5. Екатеринославское отделение «Джойнта» отпускает в текущем году необходимые средства на восстановление крестьянских хозяйств и организует в губернии десять тракторных отрядов в составе 70 тракторов.

Ирбитская армарка.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 5. Обороты Ирбитской армарки увеличиваются. Заключено сделок на сумму свыше 30 милл. р. Хорошо идет сбыт фабрикатов и слабеют обороты с пушиной.

В Красной армии.

Работа оживает. (17 батальон ГПУ).

У нас в дивизионе «красный уголок» существует уже около года. Создается он еще при 30-роте ГПУ. Комната светлая, чистая с хорошей обстановкой мягкой мебелью, зеркалами и художественными картинами. Есть там граммофон патефон и рояль. Все это располагается к работе и создает необходимый уют. При красном уголке имеется приличная библиотека. Нет только литературы на украинском и татарском языках.

С первых дней его существования работа уголка шла на точное задание. Уголок, несмотря на всю его простоту, посещаем плохо. Бр-цы больше всего хворое обстановочного уголка.

Нужна была умелая и опытная рука организатора, чтобы расставить эту работу. Идея уголка подошла к этой работе, и результаты на лицо.

Работа резко изменилась. Начиная с 7 ми часов вечера и до поздней ночи уголок живет красноармейской жизнью. Тут и комсомольцы, и политработники, и административно-хозяйственный состав. Красный уголок дает разумный отдых после дневной тяжелой работы.

Работники видят, как в недоступном ему раньше кресле сидят красные боец с газетой, знакомятся с текущими событиями. Другой присит у библиотекари такую книгу, которая рассказывает бы оу о происхождении жизни на земле. Спорят, задают вопросы и т. д.

Чем богаты, тем рады.

В № 47 газеты, в статье «Вне 7 неграмотных», «Феска» пишет, что 22 февраля после концерта в клубе 25 госпиталей (в разне-двигатель) для гостей в красноармейском было подано кофе с блюдом плохого качества. Пусть это будет так. Чем богаты, тем и рады. Все же остальное—выдумка. Гости в полите части не были. Им ничего было не делать. Когда же обильнее в пианино. то

Вон в углу ермачоги в шапки, двое наклонились к роялю и разучают простенькую песенку. Кучка в-рдов в глаза не подлетит ведет ожиланную беседу по интересующим их вопросам. Кругом жизнь.

Чувствуется в этой присутствующей и рущенно и радости, и свету и просне шенно маесе моголая сила.

Разное дело занятия прерываются. Сейчас начнется ирарительное чтение. Все сосредотачиваются. Читает отрывки из произведений Чехова—«Наши» «Канитель» и т. н. Насторожились, стараются не проронить слова. Тихо... Только отчетливо чтение нарушает тишину да иногда прерывается взрыв эорного дружного смеха. Так продолжается ся час, а иногда и больше. Но это оме не все. При уголке создан ряд кружков: политический, с х, драматический и другие.

Как откликнулись товарищи на запев в кружки?

Результаты оказались сверх ожидания. Все было переполнено стремлениями и полнотами. Трудно было познать большие надежды. Но все кр-цы зачи салось в кружки. В каждом из них за плавилось не менее 35 человек. Кружки приступили к занятиям.

Присутствие в дивизионе оживило. Политработники работают хорошо. Не отстареет в дальнейшем не ослабить работу.

для других. Красноармейцы и вообще кружки, собравшись у пианино, разошлись не на шутку, что было стыдно за «начальство», а потому, что было уже около 2 час. ночи. Красн.—из АПА.

Шеф, где ты?

(Автоотряд 21).

Шеф автоотряда 21 дивизион—губоком нархоз Херсоний шеф. Но все беда в том, что он ни разу не посетил свою часть.

Ведь шефы не только должны оказывать материальную помощь; они должны и лично связаться со своими подшефными частями. А этого то как раз и нет.

Красноармейцы автоотряда в праздники 5-ой годовщины Октябрьской революции 2 дня ждали своего шефа. Но он так и не показался.

— Не хочет наш шеф посещать казарму. Видно, лет ему дели до нашей жизни,—говорили красноармейцы. Пришел другой праздник. Праздник Красной армии.

— Ну, уж теперь-то, наверное, посетит нас шеф,—читая в газетках о шефской помощи, дурачили в-рцы. Но пришел праздник, а шефа не было.

Шеф, где ты? Ростиславский И.

Вечер сближения.

Курсыны благодарят сотрудников губисполкома.

22 февраля рабочие томгубисполкома устроили вечер слияния с красноармейцами. На этот вечер были приглашены курсыны подшефной дивизионной школы из Комсомола. Вечер длился раз подкрепил тесную связь Красной армии с трудящимися республикой. Курсыны выражают свою благодарность работникам губисполкома за протатарскую отзывчивость и дружелюбие Д. Сергеев.

ЧЕМ ЖИВЕТ ДЕРЕВНЯ.

Школьники и кулак.

(Дер. Песочная, Томского уезда).

У нас недавно произошла такая "история". Дети собрались в школу, но там было очень холодно и дров не было ни полена.

Дети скоро придумали, как помочь этой беде. Они взяли салазки и побежали собирать дрова по деревне. Где да пали им полена, где—два, а то и больше. Забегали они и к кулаку-спекулянту Гришке Тимину и взяли у него 3 полена.

Гришка так ободрился, что побежал за ними с криком: — Ах, вы, черти полосатые! Как вы смеете брать дрова!?



От редакции: Рисунок прислан 12-летним автором корреспонденции.

А потом вбежал за ними в школу, схватил одного школяра за вихры и стал его трясти, крича: — Ах, ты, подлый птенец! Ишь, ты, что вздумал!—Собирать для школы дрова! Да я и учительницу вашу в один миг попру вон из школы!.. Гришка Тимин оказался вырвот пьяным. Он исполнил все дервином, которая выпала на удилу, думая, что случилось что-нибудь особенное. А дров у этого Гришки поставлено возле дома сажень 20!.. Алефтина Семеновна Калачик-Русаква, 12 лет.

Переборы в саветы.

В зорьковский уезд, Томского уезда, избраны бедняки. Председателем—член РКП.

По волости от участия в выборах отстранялись пользующиеся наемным трудом кулаки и мелники, а также бывший царский войсковой и колчаковский милиционер.

В попадейкинский сельсовет вошли все неграмотные, в том числе зажиточных крестьянина, из которых один председателем.

Зорькацкая волость.

(Томского уезда).

На зорькацкой волостной с'езде советов прибыла делегата от 7 селений (из 8 селений волости) в числе 12 человек, в том числе 3 члена РКП.

В члены вика избраны бедняки: т.т. Зорькацкие, член РКП, секретарь райкома и беспартийные Капитонов и Юдин. Зорькацкие—самоучка, Капитонов—окончил сельскую 3-классную школу и Юдин—крупный землевладелец из крестьян—обучался в городской школе. Юдин—посева не имеет, Капитонов—засеивает 1 десятину и Зорькацкие—четверть десятины.

Делегатом на уездный с'езд избран т.т. Зорькацкие.

Пос. Колызино-Быковский.

От участия в выборах в колонию быковский сельсовет были отстранены кулаки Штейнко Густав и Екатерина, пользующиеся наемным трудом с целью извлечения прибыли.

Избраны т.т. Лещачев—бедняк и Первушин—средняк. Первый—самоучка, второй—неграмотный.

Дер. Попадайкина.

Здесь избраны все неграмотные: Попадайкина Александр, Иван (председатель) Абросим и Молчанов Иван. Иван и Абросим зажиточные крестьяне, Молчанов—средняк и только Александр Попадайкин—бедняк, со

„Духовный грабитель“.

(Село Казанка, Н.-Курск).

В селе Казанка стоит одна единственная изба. В избе живет дряхлый старуха Андреевна. Одна, как перст. Мужа некогда она, сыновья не вернувшись с войн, в сама била, еле дышит. Тяжело живет старухе одинокой.

Недавно Андреевна занемогла и послала за попом Радайкиным. Поп пришел. Исповедал и причастил больную, а потом и говорит:

— Андреевна, за что тебе самовар? Отдай его мне.

— Как же, батюшка, я откуда тебе самовар.—У меня вся яхта и питье

Со слов старухи С. Ч.

Жукое скотиньи.

(С. Лисицко, Том. уезд).

— Откуда это у попа?—удивляют са крестьяне.

— Не то бог дает, не то сам берет.

Последнее верное. Пришел мужик и попу и проит:

— Стыд и срам мне, если от этом узнают в Томске!—платится теперь Ижков.

Людья.

— Батюшка, окрести младенца.

У попа ответ короткий:

— Привези воз дров, да мучицы привези, окресту.

— Батюшка отец у меня помер, отой старика.

— Меште черной овечки не возьму.

— Батюшка, повозай дочку.

— Можно, можно. Дело хорошее.

Дорого не вому: 4 пудина мучки с мезла довольно.

Прятят мужики. Да нечего делать. Везут попу и дровишки, и мучину, и овечку.

Вот у попа и напашон—церковный староста. Поп обедню служит, а староста свечи на муку меняет. Вспокоит са батюшка,

— Ты,—кричит,—подороже баварию ксто продавай. Да на провоз бери. Помини, недвое у тебя получалось. И дорогу оправдать нужно.

Вот какой пошк—хуже скотиньи. В. Кустыгиннов.

Школьное дело налажи вается.

(Село Козьминково, Томского уезда).

Школьное дело в нашей Боговиновской волости налаживается.

По договору с вика волостью взято на содержание 6 школ с 7-ью школьными работниками, в также 2 народных дома и 2 библиотеки. Заведывающие библиотеками, как и учителя, взяты на содержание по договору.

Договор заключен на 12 месяцев. Месячно содержание школьных работников—5 пудов мучки, заведывающим библиотеками—3 пуда. На учебные и письменные пособия для школ ассигновано 100 пудов.

Как школы, так и просветительные учреждения все функционировать и все работники на-лицо.

Дров как для школ, так и для просветительных учреждений заготовлено по 20 сажень. Этого мало. На расчищенном заезд или вика поставлено количество дров—величины: для жекевиновского паркова—до 50 саж., для урманского—до 40.

Местную кооперацию следует разбузять: она помощи делу народного образования не оказывает.

В. К—ов

Кооперация помогает.

(Село Вороново, Томского уезда).

Наши школы немного помощи кооперации, а те остаются бы нам без учебника.

Дело в том, что по смете у нас предусмотрено только содержание работников просвещения, а об учебниках и письменных принадлежностях нет ни слова. Это привело к тому, что наши школы, особенно 3 вновь открытых, бы ли почти без книг и письменных принадлежностей.

Местная потребительская кооперация снабдила нас на приобретение их 50-ю пудами овса, а сельскохозяйственное товарищество дало 50 тетрадей.

Взяли и все за сбор мучки на эту же цель. По сведениям, он собрал уже 75 пудов.

Таким образом мы, вероятно, обзаведемся и учебными пособиями.

Здания под шкелями у нас в большинстве изнемае и мало удовлетворительные. Дрова школам полностью не достаются, так как об этом не догадались категорически приказали сельсоветам.

Будем надеяться, что немы сельсоветы будут больше уделять внимания школам без всяких приказаний.

Учитель.

Томского купца изловили.

(Село Варюжино, Томского у.)

Около деревни Березей Речки, Варюжинской волости, в табло имеет записку бывший купец города Томска «высокопочтеннейший» Александр Павлович Ижков.

Терговать, как прежде, ему, видимо, стало не на что, а может быть кажется и не так прибыльным, как раньше, работать же он не привык.

Чем заняться? Какой придумать самими логик и самый прибыльный (заработок)?

Ижков придумал это очень скоро.

Он поставил на своей записке пароло выкупуемый аппарат, да такост, что стал снабжать самогонкой и окрестное население, и выбрасывает на рынок города Томска «продукт своего произвещения».

Однако не долго блаженствовал Ижков на легком заработке.

Зерный главарь варюжинского старшего милиционера Балаева проник в тайну на записку Ижкова.

«Запод» был отобран и составлен протокол.

— Стыд и срам мне, если об этом узнают в Томске!—платится теперь Ижков.

Людья.

Красный Глаз.

Открывайте двери!

Интересы государства часто расходится с личными интересами отдельных государственных чиновников. По своей природе будет естественно разоблачать, если это потребуются. (Доклад т. Вардина на сессии с'езда окружных листов).

Текущий момент выдвинул у нас на сцену старых чиновников. А старые спецы уже делают по пытки внедрить в новую жизнь старое отношение некоторых учреждений к печати.

Когда всякий чиновник считал себя властелином над местной прессой. Командовал ею по своему произволу.

Диктовал ей, что писать. И в то же время трепетал пред нею. Закрывал перед представителями печати двери.

Воясь, как бы они чего-нибудь не разглядели.

Как бы его, этого чиновника, не пропечатали? Потому что тогда было, что «разглядеть».

Потому что этого чиновника были основания «пропечатать»... «всесторонне».

Некоторые из выдвинутых текущим моментом спецов начинают про бовать также прятаться от глаз представителей прессы.

Пробуют также закрывать перед ними двери.

Делают попытки также диктовать прессе, что писать.

И наблюдается это преимущественно в некоторых хозяйственных учреждениях, переполненных всякими «спецами», иной раз по совсем ненужной данному учреждению специальности.

Тогда как административные учреждения широко раскрывают двери

Городекое хозяйство.

Арендная плата за городские земли.

Спустой классов, с разрушенными муниципальными зданиями, с разбавленным кадром опытных работников, муниципалитеты (городские общественные управления, иные комхозы) пере шли в руки советской власти.

В связи с крайне повышенной платой жеспоисностью населения, вопрос об изыскании губкомхозом средств приобретает чрезвычайную остроту.

Мы здесь остановимся лишь на пред принятом томским губкомхозом введении арендной платы за городские земли.

Декрет ВЦИК от 20-го августа 1918 г., отменив частную собственность на землю, предоставил губкомхозам право устанавливать арендную плату за землю, находящуюся в пределах городокой территории, в чем бы пользовались они ни находились.

Некоторые ездозельцы лишь для внешнего водомства и то только в отношении земель, занятых изварами, стрельбищами и т. п.

Циркуляр Н.К.В.Д. от 18-го сентября 1922 г. даже такие учреждения, как рухов, обязали входить в договорные соглашения с комхозами на право занятия береговых участков под пристани, сваями и т. п. О справедливости притязаний комхозов на арендную плату за свои земли с частных обществ и частных лиц, пользующихся землей различного рода строения (дома, склады, торговые помещения, фабрики, заводы и т. п.) говорить не приходится. Возникает другой вопрос: о размерах арендной платы за земли и о тех принципах, которые применяются муниципальными органами в качестве подхода при определении высоты ставок арендной платы.

Если основываться на циркуляре Н.К.В.Д. № 292, то можно прийти к выводу, что при определении арендной платы должна быть проведена строгая индивидуализация этой платы в зависимости от цолого ряда условий, а именно: местонахождения земельного участка в отношении к центру города, свойств и качества земли, степени застроенности участка, типа построек, размеров жилого помещения, оборудования квартир разного рода.

Такой способ подхода к делу предполагает предварительное техническое измерение и обследование всех деталей участка, а вместе с тем и значительные затраты со стороны комхозов.

Томский губкомхоз, строго следуя указаниям циркуляра Н.К.В.Д. № 292, приступил с помощью технического аппарата с 20-го сего февраля в детальном обмеру и обследовании как земельных участков по городу Томску, так и находящихся на них построек. Обследо

вание производится по разработанной программе, и в результате обследования получается на каждый земельный участок индивидуальная карточка, в которой записана в себе сведения о размерах участка, количестве застроенной и незастроенной земли, размерах и типе построек, их оборудовании, количестве жилой площади, доходности и пр.

Основным руководящим принципом при определении размеров арендной платы признана сумма валовой доходности, причем все расходы по содержанию недвижимого имущества и даже налоги на имущество подлежат учету при определении высоты ставки аренды за тот или иной участок. По циркуляру Н.К.В.Д. № 292 классовый состав жильцов на том или ином участке должен оказывать влияние на высоту арендной платы за землю, по крайней мере в тех случаях, когда квартиры отдаются а наем служащим и рабочим.

Самая расценка земельных участков на основании данных обследования будет производиться особой оценочной комиссией.

Все земельные участки города в отношении их большей или меньшей близости к центру разделяются на три района, причем за основу деления приняты границы районов, на которые разделен город в отношении взимания квартирной платы. Для каждого района спроектирована средняя, максимальная и минимальная ставки арендной платы в зависимости от вышеуказанных данных технического обследования.

Арендная плата устанавливается за целый год, начиная с 1923 г.; уплата ее производится два раза в год, по мере надобности, в указанных сроки.

Можно предполагать, что арендная плата должна занять не последнее место среди городских доходов.

Предпринятая губкомхозом работа должна быть признана и своевременной и целесообразной.

В заключение необходимо сказать, что введение арендной платы за земли не должно ни в какой степени повлиять на повышение квартирной платы, так как, во-первых, арендная плата не сравнимая с квартирной платой должна влиять на столько незначительной, что не должна давать никаких оснований усудьболадельцам играть на этом обстоительстве; во-вторых, как было уже сказано, все расходы по усудьбоваанию будут учитываться при установлении размера ставок арендной платы, и последняя будет определяться уже в известном процентном отношении к чистой прибыли домовладельца.

А. Р. Жан.

Переписка с корреспондентами.

В аще не ко. Вы пишете: «В сердце грустно стало и уныло, и желаний прежних больше нет». Да они вам и не нужны. Вплвек прошел. Будущее принадлежит рабочему классу. Заметьте. «Базарное зло» также не пошат.

В Томске.

Новая радио-станция. Спешивая округ путей сообщения предвещает в нынешнем году присутствую в г. Томске к постройке радио-станции мощностью в 3 кв. в., с дальностью действия 800 кв. м., ламповым генератором незатухающих колебаний. В настоящее время ведутся переговоры с губкомом об отпуске с городской электростанции энергии для на добротейшей станции.

Судебная комиссия ВУЗ'ам. По ходатайству сибирского томогского ВУЗ'ам в счет причитающейся им дотации в том. отпущено 20.000 руб. угл. Клубасу предложено в срочном порядке доставить уголь в гор. Томск.

В губ. правлении. В целях приближения к высшему квалификационному и педагогическому составу в г. Томске, по согласию с губ. правлением, акушерско-гинекологической или иной томогской университетской амбулатории № 2 (Набережная р. Уматки, № 22) открывается во вторник, четверг и субботу с 5 1/2—7 часов вечера амбулаторный прием по женским болезням.

Дом Просвещения.

Вниманию членов общего районного клубного совета. Вследствие членов клубного совета все еще не могут отрешиться от поборного отношения к своим обязательствам. Об этом красноречиво говорит назначавшаяся в прошлые воскресенья собрание явкина совета, которое не состоялось из-за отсутствия явкина. А между тем в повестке значились такие вопросы, как утверждение нормального устава на клуб, план работы на 6 месяцев, обследование клубной сети, организация фонда клубной взаимопомощи и др. Вторичное заседание назначено на 11-е марта, в воскресенье, в 11 ч. утра, в обществ.-политической секции, при чем явкина совета постановил всех по явкинах и на вторичное собрание подвергнуть штрафу в пользу недели матиала, а фамилии их опубликовать в печати.

Редактор: Редакция. Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Официальные распоряжения.

ПРИКАЗ № 14
Томской уфинплатерии от 7 марта 1923 года.

По сведениям, полученным томским уфинотделом, оказывается, что в кассу многих волнополюмов от вымканий налогов и сборов скопилось громадные суммы денег, подлежащие изъятию на ранее изданные приказы на довольные продолжительный срок. Томская уфинплатерия по исполнению боевых заданий центра категорически и в последний раз приказывает всем волнополюмам немедленно сдать в кассу уфинотдела все находящиеся у них денежные суммы и предлагает в срочном порядке проводить сдачу таковых в уфинотдел.

Финансатуре же Томского уезда вменяется в обязанность следить за выполнением настоящего приказа волнополюмами и о неисполнении последних доносить уфинотделу для немедленного привлечения к административной ответственности.

Предупреждома Камбалкин.
Завед. уфинотделом Терру.

1-2-219 Секретарь Камдаров.

ПРИКАЗ № 15
Томской уфинплатерии от 7 марта 1923 года.

В связи с поручениями, возлагаемыми на волнополюмы по вымканию денежных сумм (налогов и сборов) с населения сельских местностей, в некоторых волнополюмах возникла обуружена масса злоупотреблений, как то:

- а) выдача фиктивных квитанций,
- б) подделка подписей в корыстных целях,
- в) переправка и подкраска в них сумм в больших на меньшие и, наоборот,
- г) расстрат и обращение в оборот казенных денег.

Томская уфинплатерия, на основании вышеизложенного, предупреждает, что подобные явления будут преследоваться в уголовном порядке с немедленным привлечением к суду не только лиц, виновных в этом, но и лиц, в подделке и подкраске кои они находятся.

Предупреждома Камбалкин.
Завед. уфинотделом Терру.

1-2-218 Секретарь Камдаров.

Всем губотделам, учреждениям, предприятиям, организациям Томской губернии.

В виду открывшегося музея Красной армии и флота в городе Москве, имеющего стремление увековечить память о создании и боевых ослерах Красной армии, губотдел управления настоящим обращается ко всем губотделам, учреждениям, предприятиям и организациям с предложением материалов, выражающих примеры революционного творчества рабочих, крестьян и военного героя Красной армии в период гражданской войны, как то:

- 1) Фотографии, краткие жизнеописания участников гражданской войны, их заметки и воспоминания, а также находящиеся у них на руках предметы, характеризующие обстановку фронта и тыла.
- 2) Материалы, отразившие работу местной власти по созданию Красной армии, агитационную пропаганду, фотографии парадов, торжеств и т. д.
- 3) Материалы, относящиеся к вооруженно-революционной борьбе в Томской губернии.

Имеющиеся материалы представлять в недельный срок со дня опубликования настоящего обращения в губотдел управления.

Зав. губ. отд. управл. СЕМЕРИКОВ.
Секретарь ДАТЛОВ. 1-213

О ВЪЯВЛЕНИЯХ.

ДОКТОР КУПРЕССОВ.
Болезни кожи и волос. Венерич. и сифил. Микроскоп. исследования. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч., ввч. с 4—8 ч.
Монастырская, ул. 7.

ФОТОГРАФИИ А. ХАЙМОВИЧ ПЕРЕВЕДЕНА
переулок Нахичовича (Ямской), № 8.
ОТКРЫТА
ежедневно с 10—4 дня
Художественное исполнение фото-работ, от миниатюр до портретов в натуральную величину. 1-5-495.

ПРОДАЕТСЯ
в большом количестве
КОНТОРА
Нервико-томского
райондел. губ. земства
Коммунистич. (Миллионная), № 4.
1-4-943

Томского государственного университета

Утеряна инвентарная, выданный томским уездным комиссариатом владимирского бюджета на имя Корниина Дмитриевича Бузугова. Считать недействительной. 1-991

Утеряна регистрационная карточка, выд. корякель, левонкомом на имя Фомина Иннокентия Стефановича. Считать недействительной. 1-994

Утеряна копия семейного иностранного паспорта на имя Пяева К. Я. и дочери Котачки на имя Георгия Пяева. Считать недействительной. 1-019

Утеряна регистрац. карточка выданный москвитским уездкомом на имя Чернова Ивана Гавриловича. Считать недействительной. 1-0128

ПРИ РЕМОНТНЫХ МАСТЕРСКИХ
Государственных мельниц № 1 и 2 в Томске, Филевская, № 72.
ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ
от казенных и общественных учреждений и частных лиц
НА ТОКАРНЫЕ И КУЗНЕЧНО-СЛЕСАРНЫЕ РАБОТЫ.
Ремонт паровых машин, котлов, двигателей внутреннего сгорания, сельскохозяйственных орудий и паровых вальцовых валов.
Работы производятся под непосредственным руководством механика А. И. Полякова.
Приним заказов будет производиться с 8 час. утра до 4 час. вечера.
—193 Управляющий Гомельский. № 1 и 2.

БОЛЬШОЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТРА.
ПЯТНИЦА, 9-го марта
В ВОЛНАХ СТРАСТЕЙ,
новая постановка Подолского.
Три театра: РЕСТОРАН, ЛОТО и БИЛЛИАРДЫ. Влеты продаются от 2 до 4 часов с 6 час. до конца спектакля.
Управл. труппой П. П. ДАВЫДОВ.

Управление компредприятий и имущества Губкомхоза
доводит до сведения арендаторов торговых мест базарной центр. площади, что
СРОК
обязательства возведения типовой лавки на арендованном месте, принятого ими на себя, согласно условий по заключению договоров,
ИСТЕКАЕТ 15-м 28-м
Дальнейшая пророчка в выполнении этого обязательства будет рассматриваться Губкомхозом как повод к расторжению договора, вымканию неустойки и пр. убытков и, кроме того,
неисправные арендаторы будут в дальнейшем лишены права аренды мест и лавок у Губкомхоза.
1-3-214 Нач. Компредприятий и имущества Яворский.

Управление 6 линейного отдела
Сибирского округа путей сообщения
назначает на понедельник, 19 марта,
КОНКУРРЕНЦИЮ
на сдачу с торгов в арендное содержание БУФЕТА на ст. Томск I, на срок с 1 апреля по 31 декабря 1923 г.

Лича, желающие взять на себя содержание буфета, подает о сем не позднее 17 марта в запечатанных конвертах заявления с надписью «в коммерческую часть 6-линейного (Московский тракт, л. № 3)». К конкурренции по торгам на буфет ст. Томск I. Заявления эти должны быть оплачены биржевым сбором в размере 10 р. выпуска 1923 г. и к ним должны быть приложены: 1) удостоверение личности соискателя, 2) квитанция одной из касс 6-линейного о взносе залога в сумме 100 р. знаками 1923 г. и 3) особая подписка по поводу этого залога, оплаченная биржевым сбором в сумме 5 р. знаками 1923 г.
С условиями договора и правилами производства торгов можно ознакомиться в коммерческой части ежедневно, в будние дни, в часы занятий. 1-216

Пер. Нехновича № 14.
ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СИБГОСИЗДАТА.
В книжном магазине отделения получены
НОВЫЕ КНИГИ-СПРАВОЧНИКИ.

МЕДИЦИНА.
Бум-Акушерство.
Яновский-Туберкулез легких.
Державинский-Нервные болезни.
Сергиевский-Продуктивность зрения.

БЕЛЛЕТРИСТИКА.
В. Заблудин-Два мира.
Б. Пильный-Смертельное мучит.
Л. Сейфуллина-Четыре главы.
А. Черный-Сатрап и лирика.
И. Шмелев-Человек из ресторана.

Разная литература.
Гр. Витте-Воспоминания.
Омский-От утопии к науке.
П. Бельтев-Г. Плеханов-К вопросу о разв. м. о. и. в. на ст. Ленин-Ревель и госуд. изд. 1923 г.
Дарвинизм и марксизм-сб. статей.
Бельтев-Жен. и социал. изд. 1923 г.
Бухарин-Абукка коммунизма.
Омский-12 принципов производ.
Троцкий-1905 год.
Сокольников-Хозяйство и деньги и др. новинки.

УЧЕБНИКИ.
Крубер-География восточн. стран.
Виттер-Древн. история.
Папошников-Жилые звуки.
Мельшуткин-Анал. химия.
Каблуков-Физическ. химия.
Аренско-Орфографич. словари.
Гильем-Введение в мехлвку.

Большой выбор детских книг издания Кнебель.
К годовщине Февр. революции.
Н. Суховин-Записки о революц.
Д. Мстиславский-Пять дней.

К 25-летию РКП.
Кравченко-Странички из истории.
Розал шик, отчеты о Съездах партии.

Канцелярские товары, игры для детей, музыкальные принадлежности.
Приним рукописей, материалов и объявлений для журнала „Сибирские Огни“.
Приним объявлений, подписка и разная продажа газ. „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“.